

4 | 国内外新闻

鹤壁日报

关注药品改革

国办发文:

公立医院要优先使用国家基本药物

据新华社北京2月9日电 近日,国务院办公厅印发《关于进一步改革完善药品生产流通使用政策的若干意见》(以下简称《意见》)。

《意见》强调,在生产环节关键是提高药品质量疗效。一是严格药品上市审评审批,新药审评突出临床价值,加快临床急需的新药和短缺药品审评审批。二是加快推进已上市仿制药质量和疗效一致性评价,对通过一致性评价的药品给予政策支持。三是有序推进上市许可持有人制度试点,鼓励新药研发。四是加强药品生产质量安全管理,严厉打击制售假劣药品的违法犯罪行为。五是加大医药产业结构调整力度,支持药品生产企业兼并重组,推动落后企业退出。六是健全短缺药品分类采购政策,逐步扩大国家药品价格谈判品种范围,降低药品虚高价格。

《意见》明确,在流通环节重点整顿流通秩序,改革完善流通体制。一是推动药品流通企业转型升级,加快形成以大型骨干企业为主体、中小型企业为补充的城乡药品流通网络。二是推行药品购销“两票制”,使中间环节加价透明化。

三是落实药品分类采购政策,逐步扩大国家药品价格谈判品种范围,降低药品虚高价格。

四是加强药品购销合同管理,违反合同约定要承担相应的处罚。

《意见》提出,在使用环节重点规范医疗和用药行为,改革调整利益驱动机制。一是公立医院要优先使用国家基本药物,强化药物使用监管,促进合理用药。二是进一步破除以药补医机制,加快建立公立医院补偿新机制,严格控制医药费用不合理增长。三是强化医保规范行为和控制费用的作用,大力推进医保支付方式改革,促使医疗机构主动规范医疗行为。四是积极发挥药师在合理用药方面的作用。

专家解答

票、货之间内容不相符的,不得验收入库

问:药品生产、流通企业和医疗机构应该如何执行“两票制”?

国务院医改办有关负责人:为推进“两票制”落实落地,国家有关部门专门印发了《关于在公立医疗机构药品采购中推行“两票制”的实施意见(试行)的通知》(国医改办发〔2016〕4号),对药品生产、流通企业和公立医疗机构在执行“两票制”中承担哪些任务都作了明确规定。药品生产、流通企业销售药品,应当按

照发票管理有关规定开具增值税专用发票或者普通发票(以下简称“发票”)。所销售药品还应当按照药品经营质量管理规范要求附上符合规定的随货同行单,发票的购、销方名称应当与随货同行单上付款流向一致、金额一致。

药品流通企业购进药品,应主动向药品生产企业索要发票,发票必须由药品生产企业开具。到货验收时,应验明发票、供货方随货同行单与实际购进药品的品种、规格、数量等。核对一致并建立购进药品验收记录,做到票、货、账相符。对发

票和随货同行单不符合国家有关规定要求,或者票、货之间内容不相符的,不得验收入库。药品购销中发生的发票及相关票据,应当按照有关规定保存。

公立医疗机构在药品验收入库时,必须验明票、货、账三者一致方可入库、使用,不仅要向配送药品的流通企业索要、验证发票,还应当要求流通企业出具加盖印章的、由生产企业提供的进货发票复印件,两张发票的药品流通企业名称、药品批号等相关内容互相印证,且作为公立医疗机构支付药品货款凭证,纳入财务档案管理。每

项工作:一是加强组织领导,各相关部门都要明确分管领导、分管部门、责任到人,狠抓落实,建立改革政策落实问责机制,把责任压实。二是明确部门分工,把要求提实。各部门都要制定落实政策措施的时间表、路线图,跑表计时,到点验收。三是制定配套细则,确保改革措施落地。四是建立改革台账,按月考核,什么时间完成改革任务什么时间销账,把考核抓实。五是加强政策解读和舆论引导,大力宣传改革的意义、政策和成效,主动回应社会关切,为改革营造良好氛围。

(据新华社北京2月9日电)

一汽集团原党委书记、董事长徐建一
一审获刑11年半

据新华社北京2月9日电 (记者 罗沙 熊琳)北京市第一中级人民法院9日公开宣判中国第一汽车集团公司原党委书记、董事长徐建一受贿案,对被告人徐建一以受贿罪判处有期徒刑11年6个月,并处没收财产人民币50万元;对徐建一受贿所得财物及孳息予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2000年至2013年,被告人徐建一利用担任中共吉林省省委常委、吉林市委书记,一汽集团总经理、党委书记、董事长等职务上的便利,为长春市顺航运输有限公司法定代表人张强等在企业经营、职务调整晋升等事项上提供帮助,直接或者间接非法收受他人给予的财物共计折合人民币1218.97万元。



安徽现1:1山寨兵马俑坑

2月8日,安徽省安庆市太湖县的五千年的文博园景区内,中国最大山寨“兵马俑”群整齐划一,上千个“兵马俑”场面震撼。一个个兵马俑惟妙惟肖,古朴自然,吸引了不少游客专程参观。根据导游介绍,该“兵马俑”群完全按照西安临潼兵马俑一号坑原比例复制而成,五千年的文博园景区门票为120元,这个规模宏大的“兵马俑”群,就是为了让游人感受秦朝的文化风情。

(据新华社电)

美国国会参议院投票通过特朗普对教育部长贝齐·德沃斯的提名

新教育部长是个从未任过公职的“金主”

美国国会参议院7日以51:50的投票结果通过总统唐纳德·特朗普对教育部长贝齐·德沃斯的提名。

令外界哗然的是,打破僵局的关键一票竟来自副总统迈克·彭斯,这是美国国会首次出现需要动用

在任副总统投票通过内阁人选的局面。

德沃斯之所以造成极大争议,与美国媒体所指的她在教育政策上“表现无知”,保守色彩浓厚等原因有关。她是共和党“金主”这一事实也让外界质疑任命可能存在利益输送。

美国国会参议院投票结束后,白宫发言人肖恩·斯派塞表示祝贺,并称德沃斯“将保证每个学生都能进入好学校,不管是公立、私立还是特许

学校”。他口中的特许学校是指随着美国标准化教育改革而兴起的一类“公办民营”学校。然而,也正是由于德沃斯对私立学校和特许学校的青睐,这位女富商受到包括全美多个教师工会在内的猛烈批评。

近日,围绕这位教育部长的任命,全美各地成千上万民众给所在州的联邦参议员打电话。不过据美联社报道,也有不少父母非常支持德沃斯,他们认为德沃斯的教育理念能使更多低收入家庭的孩子花费很少的钱就进入私立学校和特许学校。更关键的是,德沃斯本人并无任何在公立教育体系中担任公职的经验,她在提名听

险成近30年来首位被否决人选

历史上,美国副总统从未在国会参议院就内阁人选进行投票,这是本次投票引发舆论极大的重要原因。投票前,参议院民主党人以“冗长辩论”争取共和党人对德沃斯提名的反对,时间从6日中午一直持续到7日中午。局面僵持不下之时,彭斯投出关键赞成票,使得德沃斯涉险过关。这位新教育部长险些成为近30年来首位被否决的内阁成员提名人选。

参议院投票结束后,白宫发言人肖恩·斯派塞表示祝贺,并称德沃斯“将保证每个学生都能进入好学校,不管是公立、私立还是特许

学校”。他口中的特许学校是指随着美国标准化教育改革而兴起的一类“公办民营”学校。然而,也正是由于德沃斯对私立学校和特许学校的青睐,这位女富商受到包括全美多个教师工会在内的猛烈批评。

近日,围绕这位教育部长的任命,全美各地成千上万民众给所在州的联邦参议员打电话。不过据美联社报道,也有不少父母非常支持德沃斯,他们认为德沃斯的教育理念能使更多低收入家庭的孩子花费很少的钱就进入私立学校和特许学校。更关键的是,德沃斯本人并无任何在公立教育体系中担任公职的经验,她在提名听

曾称学校可拥枪以保证学生“射击灰熊”

据美国有线电视新闻网的报道,德沃斯的子女从未在公立学校就读。文章援引美国公民自由联盟的话称,德沃斯的政策主张可能为公立学校带来负面影响。同时,舆论担心德沃斯本人保守主义色彩和宗教意识浓厚,或会扰乱政教分离的美国教育大原则。

更关键的是,德沃斯本人并无任何在公立教育体系中担任公职的经验,她在提名听

会上的表现被舆论称为“无知”:不仅不熟悉美国《残疾人教育法》,甚至说出学校或许可以拥有枪支以保证一些偏远的学生“射击灰熊”的名言。

此外,外界对德沃斯的关注点还集中于“共和党金主”这一身份——她曾长期担任密歇根州共和党主席,其家庭拥有数亿美元资产。

(据2月9日《北京晚报》)

美国教育部长贝齐·德沃斯

民政部、公安部等13个部门

5项举措简化优化养老服务机构审批手续

据新华社北京2月9日电 (记者 罗争光)

民政部9日对外透露,日前已与国家发展改革委、公安部等13个部门下发《关于加快推进养老服务放管服改革的通知》(以下简称《通知》),其中明确了5项举措简化优化养老服务机构相关审批手续。

《通知》在规范养老服务投资项目审批报建手续方面,明确了整合审批流程、明确牵头部门,实行并联审批、探索实行养老服务建设工程项目区域评估4项举措。为简化优化养老服务机构相关审批手续,《通知》明确了5项举措。

简化设立养老机构的申请材料,申请人设立养老机构许可时,能够提供服务设施产权证明的,不再要求提供建设单位的竣工验收合格证明。

食品经营实行“先照后证”,养老机构从事餐饮服务活动,应当依法先行取得营业执照等合法主体资格后,申请食品经营许可证。

对养老机构环境影响评价实施分类管理,对环境影响很小需填报环境影响登记表的养老机构实施备案

管理。

取消部分机构的消防审验手续。

支持加快完善服务场所的产权登记手续,对于新建养老机构或者利用已有建筑申请设立养老机构涉及办理不动产登记的,不动产登记机构要通过“首问负责”“一站式服务”等举措,依法加快办理不动产登记手续,提供高效便捷的不动产登记服务。

《通知》要求提升行政监管能力,规范行政执法行为,建立社会评估机制,畅通投诉渠道。

《通知》要求加强政府信息公开力度,及时发布供需信息,加强许可信息公开,强化政策宣传引导,实现登记信息共享;要求提高政府精准推

动养老服务发展能力,转变运营补贴发放方式,创新服务设施供给方式,加大优惠扶持力度,推进连锁化经营,鼓励发起设立采取股权投资等市场化方式独立运作的养老服务基金,吸引社会力量进入养老服务基础设施和服务领域。



全国首条空中自行车道——福建厦门云顶路自行车快速道示范段试运营

感受“空中骑行”的魅力

1月26日,全国首条空中自行车道——福建厦门云顶路自行车快速道示范段试运营。这条全程高架的空中自行车道全长7.6公里,试运营以来吸引众多市民前来骑行体验,感受“空中骑行”的独特魅力。

这是厦门市湖里区云顶中路和仙岳路交叉口的空中自行车道(2月9日摄)。

新华社记者 林善传 摄

美一公司

研发出世界首款会飞的潜航器



据2月9日环球时报消息 美国

Next Big Future网站2月7日报道,近期一家名为Inno Corp.的公司发布一段视频,展示了其研发中一款革命性无人机,它是水下无人潜航器(UUV)和无人机(UAV)的结合体,可以实现水下、空中、地面三栖转换。

据该公司官网介绍,这款名为Sub Murres(如图)的机器是世界上第一个可以在水空两用的自动化无人机。

未来这款无人机将会应用到各个领域,首要的可能会是以军事用途为主,日后也会慢慢发展到地质、海洋勘探工程甚至电影拍摄等领域。

法国一顶级超跑工厂

车间一尘不染如梦如幻



据2月9日中国日报消息 在法国东北部斯特拉斯堡附近的莫尔塞姆有一家顶级超跑制造工厂。与其他工厂不同的是,这家工厂的生产环境(上图)也是相当干净。白色的天花板和地面、透明的落地窗,使车间看起来如梦如幻。

据悉,这家工厂没有传送带和自动控制装置,整个汽车的拼装工作全部由手工完成。在这家工厂,仅凭借着20名技术工人娴熟的手工技巧,竟在一年内成功制造出了70辆布加迪威龙(被称为世界上最贵、最豪华、最高级的超级跑车),令人惊叹。